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If a conflict occurs between the
English and translated versions of
this document, the English version
will take precedence.

I tilfælde af konflikt imellem den
danske og den engelske version,
så er det den engelske version der
er gældende.

1.1 Omfang Denne standard er en samling af visuelle,
elektriske og mekaniske kvalitetskrav for kabler, ledninger
og produkter med wire harness. Den er udviklet af ‘‘the
Industry Technical Guidelines Committee of the Wire
Harness Manufacturers Association’’ og ‘‘the Product
Assurance Committee of IPC - Association Connecting
Electronic Industries’’. IPC/WHMA-A-620 kan anvendes
som et selvstændigt dokument ved indkøb af produkter;
dog specificerer den ikke hyppigheden af procesinspektion
eller hyppigheden af slutproduktinspektion. Der er ikke
angivet nogen begrænsning på antal procesindikatorer
eller tilladte antal reparations/rework fejl. Information
herom bør udvikles sammen med en plan for statistisk
processtyring (se IPC-9191).

1.2 Formål Denne standard beskriver test- og
godkendelseskriterier for produktion af crimpede,
mekanisk sikrede eller loddede forbindelser og
de medfølgende kriterier for kabelbinding, som er
tilknyttet kabel og harness-produkter. Enhver metode,
som frembringer et produkt, der er i overensstemmelse
med godkendelseskravene og er beskrevet i denne
standard, kan anvendes.

1.3 Anvendelse af denne standard Illustrationerne
i dette dokument beskriver specifikke punkter, som er
angivet i titlen for hvert afsnit. En kort beskrivelse er tilknyttet
hver enkelt illustration. Udviklingskomitéen har erkendt, at
forskellige dele af industrien har forskellige definitioner for
nogle af de udtryk, der er anvendt i standarden. I denne
standard er ordene ‘‘cable harness’’ og ‘‘wire harness’’
ensbetydende.

For Klasse 3 produkter skal1 der udvikles og
implementeres et dokumenteret processtyringssystem.
Hvis et dokumenteret processtyringssystem er etableret,
skal2 det definere processtyring og afgrænsning af
korrigerende handlinger. Dette kan, men behøver ikke
være et ‘‘statistisk processtyringssystem’’. Anvendelse
af ‘‘statistisk processtyring’’ (SPC) er valgfrit og bør være

baseret på faktorer såsom designets stabilitet, lot-størrelse,
produktionsstørrelse og virksomhedens behov.

Processtyringsmetoder skal2 anvendes i planlægning,
implementering og evaluering af de processer, der anvendes
til fremstilling af kabler og wire harness produkter. Filosofien,
implementeringsstrategier, værktøjer
og teknikker kan indføres i forskellig
rækkefølge under hensyntagen til den
specifikke virksomhed, operation eller
parametre der har betydning for at
relatere processtyring og kapabilitet
til slutproduktkravene.

1.4 Skal eller bør Ordet ‘‘skal’’ anvendes i standardens
tekst overalt hvor der er et krav.

Hvor ordet ‘‘skal’’ anvendes vedrørende en hardwarefejl i
mindst én klasse, er kravene for hver enkelt klasse anført i
tekstbokse, som er placeret ved siden af den relevante tekst.
Når denne standard ikke har godkendelseskriterier for en
specifik klasse, vil tekstboksen angive ‘‘ikke specificeret’’
for denne klasse; se 1.5.

Ordet ‘‘bør’’ afspejler anbefalinger og anvendes til at
angive generel industripraksis og procedurer, men er
kun vejledende.

1.5 Unikt eller specielt design Da IPC/WHMA-A-620
er en industriudviklet standard, kan den ikke omfatte alle
mulige kombinationer af produktkonstruktioner. Standarden
giver kriterier for almindeligt anvendte teknologier. Hvis der
anvendes ualmindelige eller specielle teknologier, kan det
være nødvendigt at udvikle specielle godkendelseskriterier.
Udviklingen af specielle kriterier bør inddrage kunden og
dennes samtykke, og det udviklede kriterium bør omfatte
aftale omkring definition af godkendelse af hver enkelt
karakteristik.

Når det er muligt, bør nye kriterier eller kriterier for specielle
produkter videresendes til ‘‘IPC Technical Comittee’’ ved
hjælp af skema til forbedringsforslag af standarden, som
er medtaget i denne standard. Dermed bliver kriterierne
overvejet i senere revisioner af denne standard.

1.6 Ord og definitioner Termer er i overensstemmelse
med de definitioner, der er angivet i IPC-T-50. For forståelse
af denne standard er udvalgte definitioner, som specielt
angår kabel og wire harness, beskrevet nedenfor og i
Appendix A.

Producent (Assembler) – Den enkelte, organisation eller
virksomhed, som er ansvarlig for produktionsprocessen og
nødvendige verificeringsoperationer for at sikre produktets
fuldstændige overensstemmelse med denne standard.

(1) Klasse 1-Ikke spec
Klasse 2-Ikke spec
Klasse 3-Defekt

(2) Klasse 1-Ikke spec
Klasse 2-Defekt
Klasse 3-Defekt

1 Godkendelseskrav for kabler og produkter med wire harness
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